



## Моршнева (Диева) Анна Васильевна

Родилась 26 июня 1895 года в д.Петровской в семье небогатых родителей, где было 9 детей и она самая младшая.

Сразу после революции вышла замуж за Николая Степановича Моршнева, тоже из бедной семьи из 8 детей.

В семье у них родилось 7 детей: Петр, Павел, Иван, Валентина, Анатолий, Геннадий и Римма. До коллективизации занимались личным подсобным хозяйством. Одни из первых вступили в колхоз «Новь».

По словам всех жителей Анна Васильевна была очень трудолюбивая (не зря звали ее «пожарная»). Работы никакой не боялась, бралась за все, что под силу.

По характеру была покладистая и справедливая. В доме ее всегда был порядок и чистота. В лес за грибами и ягодами ходила до глубокой старости.

Детям старалась дать образование. Старшие сыновья Петр и Павел после окончания 10-летки в 1940 г. были взяты на военную службу, где и застала их война. Пройдя всю войну, оба вернулись инвалидами и трудились на трудовом фронте.

В 1942 г. ушли на фронт муж и сын Иван, оба погибли.

Дочь Валентина, закончив Шенкурское педучилище, была направлена на работу в Нёноксу, а с 1953 г. работала в г.Северодвинске учителем начальных классов. Младших детей тоже старались учить, хотя было трудно.

Сын Геннадий, окончив АЛТИ в 1955 г. работал директором на СЛДК.

Дочь Римма, окончив в 1954 г. педучилище, работала в ДК и Доме пионеров г.Шенкурска. В 1960 г. переехала с семьей в г.Архангельск и последние 15 лет работала в Управлении статистики начальником отдела кадров.

Анна Васильевна работала в колхозе до 1957 года, потом уехала в г.Архангельск к сыну в няньки, но каждый год на все лето она возвращалась в деревню.

Умерла Анна Васильевна в 1988 г. в возрасте 93 лет.